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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Igstadt am 21. März 2023

Anmeldung zum Haushalt 2024/2025

Antrag:

Der Magistrat der Landeshauptstadt Wiesbaden wird gebeten, die in den Vorjahren 
beschlossenen Maßnahmen für den Investitionshaushalt, wie nachfolgend aufgeführt 
beschrieben, weiter abzuarbeiten bzw. zwei neue Anmeldungen aufzunehmen. 
Die im letzten Doppelhaushalt 2022/2023 vom Ortsbeirat Igstadt beschlossenen 
Maßnahmen, bitten wir wie folgt in den neuen Haushalt wieder aufzunehmen: 

1) Haus der Vereine. Neubau eines Bürgerhauses, lfd. Nr. 140
Im letzten Doppelhaushalt waren Planungsmittel zum Neubau eines Hauses der Vereine – 
Bürgerhaus – veranlagt. Die Planungen sind inzwischen soweit fortgeschritten, daß 
angedacht ist, noch im Jahr 2023 den Igstadter Bürgerinnen und Bürger den mit den 
Vereinen abgestimmten Neubau vorzustellen. In der letzten Besprechung wurde 
angekündigt, daß geplant ist, noch im Jahr 2023 die entsprechenden Ausschreibungen 
vorzunehmen. Der Ortsbeirat bittet daher, die Mittel zur Umsetzung für den Neubau des 
Hauses der Vereine in den Doppelhaushalt 2024/25 einzustellen.

2) Erweiterung des Gehweges vor dem Bahnhof, lfd. Nr. 139
Dem Ortsbeirat liegt die Information vor, dass die Maßnahme im Verkehrsberuhigungs- und 
Fußgängersicherungsprogramm enthalten ist.

3) Kita, lfd. Nr. 143
Laut aktuellem Bericht der Stadtverwaltung zum Thema Kinderbetreuung ist in Igstadt nach 
wie vor ein Bedarf an Krippenplätzen vorhanden. Herr Stöcklin, Geschäftsführer der SEG hat 
das Grundstück neben und hinter dem Kindergarten begutachtet und könnte sich vorstellen, 
dort einen Anbau am Kindergarten zu realisieren. Da Igstadt bereits seit Jahren nachweisbar 
einen größeren Bedarf hat, bitten wir, dass der Erweiterungsbau endlich in Angriff 
genommen wird.

4) Mehrgenerationenwohnhaus, lfd. Nr. 144
Wir bitten nach wie vor darum, daß der Bau eines Mehrgenerationenwohnhauses in Igstadt 
realisiert wird. Herr Stöcklin, Geschäftsführer der SEG hat das Grundstück neben und hinter 
dem Kindergarten begutachtet und schlägt vor, neben dem Anbau am Kindergarten den Bau 
eines Mehrgenerationenhauses zu realisieren. Igstadt hat einen hohen demographischen 
Wandel und einen erweiterten Zuzug von jungen Familien. Daher bietet sich ein solches 
Projekt bei uns an.
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5) Funktionsgebäude am Sportplatz, Ertüchtigung der Sanitär und Duschanlage am 
Sportplatz 

Das Funktionsgebäude benötigt die Erneuerung der Sanitär- und Duschanlage am Sportplatz 
Igstadt. Seit der letzten Haushaltsanmeldung ist eine weitere Verschlechterung der Situation 
eingetreten, so daß eine erhöhte Dringlichkeit gegeben ist. Wir bitten um Aufnahme in den 
Maßnahmenkatalog

*Die Reihenfolge stellt gleichzeitig unsere Priorität dar

Die nachfolgenden neuen Anmeldungen sind im Haushalt und in der Planung vorzusehen:

6) Erstellung eines Parkraumkonzeptes mit der Schaffung von Parkflächen am Ortsrand. 
Der Ortskern ist durch die Nutzung von  Baulücken und der erhöhten Anzahl von 
Fahrzeugen pro Haushalt immer stärker belastet. Dies läßt sich nur durch die  
Schaffung von Ausgleichsflächen am Ortsrand entschärfen.

7) Verschönerung Spielplatz Igstadt mit neuem Spielgerät. Igstadt besitzt nur einen 
Spielplatz der mit neuen Geräten ausgestattet werden sollte z.B. Kletterturm.

Beschluss Nr. 0018 

Der Antrag der Parteien CDU, FDP, SPD und Bündnis 90/Die Grünen wurde antragsgemäß 
beschlossen.
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Verteiler:

Dezernat III z. w. V.,

1005 z. d. A. 
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